

门徒训练+概要

基要课程

基督徒生命与世界观

第六课：洗礼与主的圣餐

洗礼与圣餐提醒了我们神的慈爱，就是这份爱让耶稣在十字架上受死。这两者都是信仰的重要象征，要我们牢记神的拯救，宣告信仰救赎我们的耶稣。

洗礼和圣餐是两大圣礼，也可说是神圣的仪式，是耶稣吩咐教会所该遵守的。

教会要实行主耶稣基督所颁布并指示教会遵守的两大圣礼，就是洗礼与圣餐。

“他们信了腓利所传神国的福音和耶稣基督的名，连男带女就受了洗。” 使徒行传8:12

初期的基督徒是聚集在一起，成为一个群体，藉着洗礼和圣餐礼一同来记念基督的受难。

作为一个群体，教会因着许多原因而凝聚在一起。教会可以举行敬拜、教导、祷告或给予鼓励，但是有两件特别的事是耶稣命令要去做：洗礼和圣餐。仔细来探讨为什么耶稣要教会如此行，以及它们对基督徒的真正意义。

洗礼是一个人公开宣告愿意跟随耶稣的决定。罗马书6:3-4说道：“岂不知我们这受洗归入基督耶稣的人，是受洗归入他的死吗？所以，我们借着洗礼归入死，和他一同埋葬，原是叫我们一举一动有新生的样式，像基督借着父的荣耀从死里复活一样。”藉着浸在水中，之后从水中上来，这个行动表示我们与基督一起同死、同埋、同复活。对于相信基督并跟随祂的人而言，我们的老我已被钉死、埋葬，复活时有全新的生命。洗礼也是公开表明生命已被主彻底更新翻转。

有的基督徒团体采用点水或滴水礼，有的是浸入水中。有些教会会给婴儿施洗，象征他们归入了信仰的群体中。另外有人则坚持受洗的人要承认信靠耶稣基督，成年后才能接受洗礼。无论如何我们一定要理解，洗礼是耶稣设立的仪式，本身并不具备拯救的能力，无法洗净罪恶，也不能使人得救。它是神所成就圣工的记号。

新约里初代教会的基督徒都受了洗。使徒行传8:12提到使徒腓利传道，并且不分年龄、性别或种族给众人施洗。“他们信了腓利所传神国的福音和耶稣基督的名，连男带女就受了洗。”使徒行传8也论到腓利给信耶稣为神爱子的埃塞俄比亚太监施洗。洗礼是给任何悔改、相信和接受耶稣为个人救主和主宰的人所预备的。受洗是我们信耶稣、属于耶稣的声明。

耶稣也指示我们守圣餐——主的晚餐。路加福音22:19-20说：“他拿起饼来，祝谢了，就掰开，递给他们，说：‘这是我的身体，为你们舍的。你们也应当如此行，为的是记念我。’饭后也照样拿起杯来，说：‘这杯是用我血所立的新约，是为你们流出来的。’”经文清楚地提到，基督叫我们吃主的晚餐，是要记念他。这饼代表基督的身体，为我们的罪在加略山十字架上受苦。同样地，这杯代表基督为赎罪而流的血。参加圣餐有助于我们记念基督为救我们脱离罪所付出的代价。

使徒行传2:42提到了初代教会只要聚会就守圣餐礼，这与路加福音22耶稣与十二位门徒一起享用圣餐完全一致。

初代教会守洗礼和圣餐礼，二十世纪后的今天，教会仍然以同样的方式来记念耶稣的受死。这两个圣礼对于我们的信心、教会的坚固和福音的传扬是至关重要的。

回顾所学

- 洗礼公开表明了我们的悔改，以及接受耶稣基督进入我们的生命。
- 洗礼象征我们罪身的死去、埋葬和复活后的新样式，这与基督的受死、埋葬和复活极为类似。
- 圣餐礼是象征性地分享饼和杯，如同耶稣与祂的门徒一起时那样。主吩咐我们如此行的目的，是要提醒我们基督的死与复活所成就的救赎。
- 洗礼和圣餐礼是作为对神的顺服所需守的仪式。基督在路加福音22:19-20和马太福音28:18-20有明确的指示。

你的观点

- 是否已经接受洗礼，宣告你信仰耶稣基督？
- 为什么使徒保罗在哥林多前书11:27-29要求我们在圣餐前要省察自己？
- 路加福音22:19-20，耶稣在把饼和杯递给门徒前做了些什么？
- 洗礼与圣餐礼对你有何重大意义？如果有的话，是如何影响了你与周围的人？

经文引用自中文圣经新标点和合本。允许使用。版权所有。

所有其他内容版权归©2019 加拿大环球广播所有，只要是为了传福音并且不对所使用的材料收费，可以自由使用。查看更多许可证详细信息，请访问

www.discipleshipessentials.org/licensing